KyblkTay:

¥ny mMeH Fapsbill KeMecCiH canbICTbIpy

CabakTbIH Heri3ri Ma3amyHbl

Byn dmnemae xapbik XblngaMmabiFbIHAAN aca XbifgaM HeMece KOHTUHEHTTEPAIH XbUDKybliHAA eTe basy
XblngamablKTap CUMSAKTbI Kypaeni enwemaepai kanam aan anyra 6onatbiHbl 3epTTenesi. XKyblktay epexeci
OyTiH caHOap VLWiH eH XaKblH MblHObIKKA AeliH KepceTince, XblngamabikTap YiwiH 6epinreH oHObIK
paspsiaTarbl cCaHFa Hemece MaHgi undbpnapra geniH anbikTanagbl. KongaHbinFaH gangik gesreni
TaHgay 6orbiHWa anbiHFaH. Punbmai TonbIK TYCiHY YLUIH, OHABIK caHOapabl KebenTy epexeciH binreH

XKOH.

Herisri HaTuxenep

CabakTbIH Heri3ri makcaTTapbl

. ByTiH caHgapakl 6epinreH 10 aspexere geni
XKyblKTaw Giny.

. BepinreH oHAblK TaHGanbl caHFa Hemece MaHAj
undpnepre (ML) peniH xybiktai Giny.

¥CbIHbINATbIH XaTtTbiFynap

. ByTiH caHaap MeH oHAbIK GenLekTepai XyblkTay
epexenepiH npakTukanblk TypFblaaH NbiCbIKTay.

*  Ecenteynepae TbiM epTe XKybIKTayablH KECIPIHEH,
aKbIpFbl XybIKTayaa KaTeniktep kanam xibepineTiHi
Typarnbl aHbIKTay.
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Bipaen ganaik geHreni 6oMbiHWA 6apnbIk
XbINAaMAbIKTbI eflereHHeH repi, kaHgam manimert

\_  KaXeT eKeHAiri keHiHAe WwewiM Kabbinaay Kaxer. )

KocbiMwia H9TUNXenep

CabakTbIH Heri3ri makcaTTapbl

MoaHpaep ganaikneH GepineTiH Xofapfbl XKoHe
TOMEHTI LLekapanapabl aHbIKTaw any.
MoaHpaep ganaikneH GepineTiH Xofapfbl XKoHe
TOMEHT I LekapanapablH kemeriMeH ecenTtep
WwibiFapa 6iny.

¥CbIHbINATbIH XaTTbIFynap

©nwempepi 6epinreH kaTTel AeHenepaiH kenemiH
OepinreH gangikke OeniH XybIKTay.

>KyblKTanFaH enwemaepre Conkec HakKThbl
KernemaepaiH, MyMKiH MBHAEP AnanasoHbl YLUiH
YKOFapFbl )XOHE TOMEHTI LeKapanapbIiH aHbIKTay.




Kybiktay: ¥ny meH fapbil KEMECIH canbICTbIpy

¥Kkcac counbmaep Ch

Cabak >xocnapblHa AeliH KonaaHy:

MeTp KaHWanbIKTbl Y3bIH? Byn dounem mMeTpai KapbIKTbiH 6epinreH yakbIT apanbiFbiHaa
BaKyymze Xypin eTeTiH KaLbIKTbIFbIMEH aHbIKTaw
OacTaraHObIfbl XXeHiHAe 6asHaanabl.

Cabak xocnapblHaH KeiiH KongaHy:
Bbyn dovnbmae exenri 3amaH acTpoOHOMAAPbIHbIH, TEK €H, HETI3ri

Axai CnHrx ernuley KypangapblH nanganaHa oTbIpbin, TaH kanapnblKTan
[on enwemaep anfaHabiFbl Typanbsl antbiagbl.

MpakTukansik anre6pa: XKericanbic Byn dunbmae xeTicanbicTarbl XapblC TyprepiHae
HoTwXenepai ecenteyae, HenikTeH BipkaTtap MeTpnik
enwemMaep MeH XeHimnasgpl aHblkTayFa Kypaerni anroputm

Tanan eTineTiHAiri TyciHgipinea.

OHAbIK pa3psaa: dhoTomape Byn dvnbmae 60 M CNPUHT XapbiCbiHA@ HAKTbI YaKkbIT
HOTWDKECIH ecenTey/iH MaHbI3AbINbIFbl KapacTbipbinabl.

Cabak xocnapbl

Takrara Nu () caHbIHbIH MaHIH Xa3yabl 6acTtan, oHblH, 6ipTe-6ipTe oHAbIK TaHbanap caHblH apTThIPbIN OTbIPbIHbI3.
OkywbinapaaH cypaHbi3: byn kaHwanbikThl y3akka »xanfaca 6epmek? Kanbkynsaropnapga Ny MaHi yLiH AangikTiK
KaHOau gapexeci konaaHblnatbiHbIH TeKcepiHi3. XKyblkTayFa xyriHyre Maxoyp 6onatbiHbIHbI3 pac. bipak AenaikTiH,
ColKecC AeHreni ereHimi3 He fereH cypakTbl KOVbIM KOPiHi3.

®unbm kepcety [k

Xybikray: ¥ny meH Fapbiw KemeciH canbICTbIpy

Herisri xxaTTbifynap

Heri3ri oeHren

XKyblKkTayablH, Heri3ri epexxenepiH nanganaHa oTbIpbIn, CaHAAPAbl OH CaHbIHbIH, EH XaKblH AdpeXeciHe, OHAbIK TaHbaFa
XeHe MaHfi undpre AeniH xyblkTanbl3. OHObIK GernleKkTepai XyblKTay kesiHae HengiH KonaaHblnybliHa epekile MaH
OepiHi3 (Mbicanbl, 0,003697 3 manai undppre aenin 0,00370-ke TeH).

Opi kapaMn, ecenteynepae epre XyblkTaraHaa He 6onaTbiHbiH aHblkTaHbl3. OkylbinapFa kabbipranapsl 1,2 cm; 5,3
CM XaHe 6,4 cM GonaTblH TiKOYPbILWTEI NapannenenuneaTii KenemiH Taybin, xayabbiH 1 Mu-re AeniH XyblKTayabl
TancblipbiHbI3. OpaH KeriH 1,2 x 5, 3 x 6,4 = 40,704 = 40 1 mu-re fgenin, 6ipak erep enwemaep kebenty angbpiHaa
XyblkTanca, oHaa ecentey 1 x 5 x 6 = 30 6onbIHWa Xypedi. Ecentep KypacTbIpbIHbI3.

I




)

Herisri xxaTTbifynap xanfachbl ...

TepeHpgeTinreH aexHren
OkyLubinapra KepceTinreH Aanikke AeniH AeHrenekTeHreH 6actanksl MaHaepre cavikec bipkaTtap MyMKiH ayanTtapabl

JKybikTay: ¥ny meH fapbil KEMECIH canbICTbIpy

ecenTeyre Tancelpmanap 6epiHia.

Mbicanbl, enwemaepi 6ip oHablk TaHbara geniH 1,2 cm, 5,3 cM xaHe 6,4 cm GonaTtblH TIKOYPbILWTLI Napannenenunes
GepinciH. 1 oHablk TaHOaga kenem Obinan ecenteneni 1,2 x 5,3 x 6,4 = 40,704 = 40,7. bipak okyLiblnapgaH cypaHbl3:
Byn xxayan gangik geHreniHe cankec kenedi me? Byn cypakka »ayan: okywbinapra 1,2-geH 1 ongbik TaH6a L HakTbl
y3blHAbIKTbI 1,15 < L<1,25 kaHaraTTaHgblpaTbiHbIH Oingipeni. CoHabikTaH 6epinreH MruHMMan MyMmkiH kenem 1,15 x
5,25 x 6,35 = 38,33813 xaHe makcuman kernem 1,25 x 5,35 x 6,45 = 43,13438-re TeH bonfaHabIKTaH,

38,33813 <V <43,13438
6onapbl. byn xayan 1 mu-re genin 40 6onybl TMic ekeHairiH 6ingipeai.

KocbiMLua xaTTbiFynap

M1 caHbIH KaTbICTLIPbIN, cdepa XoHe KOHYC CUAKTLI KypAeni durypanapapbl navaanaHsin kenemre KatbiCTbl OCbIfaH
yKcac ecentep KypacTbipbiHbI3. CogaH CoH Oerekke KaTbICTbl XKaTTbIFy KypacTbipbiHbI3. A/B makcuman maHi A
makcuman 6onfFaHga, an B muHnmymaa 6onfaHaa aHbIKTanaTblHbIH €CKEPTIHI3.

MiHpeTTi emec KocbiMLIA TancbipMmanap

My caHbIHbIH MaHI kebiHece GenLuek caH peTiHAe XybIKTanbIn kengi, mbicansl, Mn = 31/7 . Kni kongaHbinaTbiH
XybIKTaynapabl 3epTTen, onapablH AaN4iriH ecenTeHisaep.

2300 == 000
2500 == S000
2200 == 2000

CaHabl XybIKTaraHAa, XybIKTanaTbiH LM(PPAbIH OH XaFblHAarbl uMdpre Kapanmbi3
— erep on 5 Hemece ofaH yrKkeH caH 6orca, XybIKTanaTblH caH 1-re apTTbipbinagbl.




